
 
 
 
 
 
 
 
Gruppo Consiliare del Partito Democratico 

 

Al Presidente del Consiglio Comunale 

Al Sindaco di Biella  

All’Assessore competente 

   

Interrogazione a risposta orale in aula ad oggetto:  

Ampliamento del numero delle sale studio per gli studenti  

 

Premesso che: 

● I giovani rappresentano una minoranza nel territorio di Biella, ma è  fondamentale 
promuovere politiche che li supportino e li rendano parte attiva della comunità. 

● L'Ente Regionale per il Diritto allo Studio Universitario (EDISU) indica sul proprio 
sito web un solo spazio convenzionato per lo studio con 30 posti presso la 
Biblioteca Civica di Biella. 

● Oltre a questi, gli unici altri spazi pubblici disponibili per lo studio nella nostra città 
sono la Biblioteca Civica (con posti limitati) e la biblioteca di Città Studi. 

● Tali spazi risultano gravemente insufficienti, specialmente durante  i periodi di 
sessione universitaria e in prossimità degli esami di  maturità, creando disagi e 
difficoltà per gli studenti. 

 

Considerato che: 

● La disponibilità di adeguati spazi studio è un elemento cruciale per favorire il 
successo formativo dei giovani e migliorare l'attrattività del territorio per 
studentesse e studenti, contribuendo a renderlo "a misura di studente". 

● Il potenziamento di tali infrastrutture è un investimento nel futuro della comunità e 
un modo per contrastare lo spopolamento giovanile. 
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Si interroga la Giunta Comunale per sapere: 

1. Se l'Amministrazione intende risolvere l'attuale carenza di spazi studio, al fine di 
rendere Biella un territorio più attrattivo e accogliente per la popolazione 
studentesca   

2. Se vi siano in programma lavori o finanziamenti specifici volti ad ampliare o creare 
nuovi spazi e aule dedicate allo studio per i giovani e gli studenti universitari nel 
Comune di Biella. 
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per il Gruppo Consiliare Partito Democratico 

la Capogruppo 
Fulvia Zago 

 

Andrea Basso, Greta Cogotti, Paolo Furia, Paolo Rizzo 
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